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Додаток
Рішення виконавчого комітету Броварської міської ради
Броварського району
Київської області

ВИСНОВОК
до суду про доцільність позбавлення батьківських прав
[bookmark: _Hlk223608127]*** по відношенню до малолітньої 
***, *** р.н.


Орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області розглянув питання про надання висновку до суду про доцільність/недоцільність позбавлення батьківських прав *** по відношенню до малолітньої ***, *** р.н. 
[bookmark: _Hlk225145387]*** березня 2026 року надійшла заява ***, який представляє інтереси ***, *** р.н. (паспорт громадянина України: №***, дата видачі ***, орган, що видав ***), щодо надання висновку до суду про доцільність позбавлення батьківських прав *** (паспорт громадянина України: №***, дата видачі ***, орган, що видав ***), по відношенню до її малолітньої доньки, ***, *** р.н. 
У провадженні Броварського міськрайонного суду Київської області перебуває цивільна справа №***, за позовом *** до ***, належна юридична особа: орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області, про позбавлення батьківських прав.
У ході розгляду даного питання було встановлено:
*** грудня *** року Броварським міськрайонним відділом державної реєстрації актів цивільного стану Центрального міжрегіонального управління Міністерства юстиції (м. Київ) було зареєстровано шлюб між *** та ***, актовий запис №***. Після реєстрації шлюбу *** змінила прізвище на «***».
Від даного шлюбу мають малолітню доньку, ***, *** р.н. (свідоцтво про народження: серія *** №***, видане Броварським відділом державної реєстрації актів цивільного стану у Броварському районі Київської області Центрального міжрегіонального  управління юстиції (м. Київ).
*** лютого 2026 року рішенням Броварського міськрайонного суду Київської області шлюб між *** та *** було розірвано.
*** березня 2026 року в ході бесіди зі спеціалістом служби у справах дітей Броварської міської ради Броварського району Київської області (далі – Служба) *** розповіла, що перебувала в зареєстрованому шлюбі зі *** з                *** року. Родина проживала в орендованому житлі у місті Бровари, були працевлаштовані та мали стабільний дохід. У *** році народилась донька ***. Матір перебувала у декретній відпустці, батько дитини працював та забезпечував матеріально родину в повній мірі.
Матір дитини зазначила, що на початку повномасштабного вторгнення російської федерації на територію України, *** був мобілізований до Збройних Сил України. Дід та баба з боку батька дитини, *** та ***, активно допомагали *** з вихованням доньки.
Зі слів ***, вона регулярно спілкувалася з батьком дитини за допомогою мобільного зв'язку, однак з часом він став неврівноваженим та агресивним. Стосунки між подружжям почали погіршуватись.
У *** році вона почала зловживати алкогольними напоями, що призвело до стійкої алкогольної залежності. Баба та дід усвідомлюючи наявність проблем у *** все частіше забирали малолітню *** до себе. У подальшому дитина стала з ним проживати постійно. У лютому 2026 року, зі ініціативи ***, шлюб між ними було розірвано.
На запитання спеціаліста Служби коли востаннє *** спілкувалась з донькою, матір дитини відповіла, що близько місяця не приходила до малолітньої, оскільки відчуває сором перед батьками *** через свою поведінку та проблеми з алкоголем.
Також *** розповіла, що батько дитини повідомив їй про те, що заборонив працівникам закладу дошкільної освіти, який відвідує малолітня ***, допускати її до доньки. 
На запитання спеціаліста Служби чи надавала *** кошти на утримання дитини чи інші необхідні для доньки речі, остання відповіла, що жодного разу не передавала кошти та речі через скрутне матеріальне становище.
*** також зазначила, що наразі проживає в орендованій квартирі та працевлаштована без укладання трудового договору на складі. Має стабільний невисокий дохід. Додала, що судовий розгляд питання щодо позбавлення її батьківських прав змусив її переосмислити свій спосіб життя, тому вона прийняла усвідомлене рішення подолати алкогольну залежність та не вживає алкогольні напої близько трьох тижнів. 
На запитання спеціаліста Служби чи заперечує *** щодо позбавлення її батьківських прав, остання відповіла, що заперечує, оскільки дуже любить доньку та хоче брати активну участь у її вихованні. Зазначила, що не заперечує проти проживання доньки з бабою та дідом, однак дитині необхідна матір та її турбота. 
Під час проведення бесіди зі *** було погоджено день проведення обстеження її умов проживання, а саме ***.
*** березня 2026 року матір дитини надіслала текстове повідомлення на робочий номер Служби у мобільному застосунку «Viber» з проханням перенести дату проведення обстеження на ***.
У повторно визначений день (***) провести обстеження умов проживання не вдалося, оскільки *** двері квартири не відчинила та не відповідала на телефонні дзвінки спеціаліста Служби. 
*** березня 2026 року під час листування в мобільному застосунку «Viber» *** запропонувала провести обстеження умов проживання ***.
*** березня 2026 року спеціалістом Служби та фахівцем із соціальної роботи центру соціальних служб Броварської міської ради Броварського району Київської області (далі - Центр) було здійснено виїзд за адресою проживання ***, а саме: вулиця ***, будинок ***, квартира ***, місто Бровари, Броварський район, Київська область з метою проведення обстеженням умов проживання, про що складено відповідний акт №***.
У ході проведення обстеження було встановлено, що **. проживає в орендованій однокімнатній квартирі загальною площею *** кв.м, житловою – *** кв.м. Наявні системи -газо, - водо, електропостачання. Санвузол сумісний. Квартира мебльована, оснащена побутовою технікою. В помешканні чисто, однак відчувається неприємний запах. *** проживає за даною адресою з *** року. Орендна плата становить *** грн без урахування комунальних послуг. Зі слів матері дитини, борги зі сплати комунальних послуг відсутні. Для дитини виділене окреме спальне місце (розкладний диван), наявний одяг в незначній кількості та засоби особистої гігієни. Продукти харчування в наявності. Для проживання та виховання дитини створені належні умови. 
За даною адресою проживають:
- ***, матір дитини, зареєстрована за адресою: вулиця ***, будинок ***, квартира ***, місто Бровари, Броварський район, Київська область. Працевлаштована без укладання трудового договору на складах «***». Середньомісячний дохід, з її слів, становить близько ***-***грн. 
Згідно висновку оцінки потреб сім'ї, яка проводилась фахівцем із соціальної роботи Центру з 30.03.2026 по 01.04.2026, в родині наявні складні життєві обставини, класифікація випадку – простий. Матір частково спроможна долати складні життєві обставини, потребує підтримки та надання соціальних послуг, а саме консультування, інформування. 
*** березня 2026 року в ході бесіди зі спеціалістом Служби *** розповів, що після одруження зі *** проживали в орендованому житлі. Він матеріально забезпечував родину та оплачував оренду житла, *** мала нестабільні підробітки. Як зазначив ***, після народження доньки матір належним чином піклувалася про неї, його батьки допомагали їй з доглядом за онукою.
У березні *** року, після початку повномасштабного вторгнення російської федерації на територію України *** був мобілізований на військову службу до лав ЗСУ. Батько дитини регулярно перераховував *** кошти на утримання сім’ї та оренду помешкання. Також мав можливість декілька разів на місяць приїздити до своєї родини, оскільки проходив службу у сусідній прикордонній області. 
*** розповів, що в *** році був відправлений до зони активних  бойових дій, де в подальшому отримав два поранення. Під час спілкування з дружиною по телефону став помічати, що вона все частіше перебуває в стані алкогольного сп’яніння. Ситуація значно погіршилась у *** році. Матір дитини почала регулярно вживати алкогольні напої, в квартирі було брудно та неприбрано. Малолітня *** не відвідувала заклад дошкільної освіти без поважних причин. Також *** все частіше залишала доньку в баби та діда, де малолітня проживала по декілька тижнів. 
Також батько дитини розповів, що коли він приїжджав додому,                    *** наводила лад у квартирі, однак продовжувала потроху вживати алкоголь. Він намагався вплинути на спосіб життя дружини, проте після його від’їзду на військову службу ситуація з неналежним виконанням батьківських обов’язків та вживанням алкоголю повторювалась.   
*** зазначив, що у вересні *** року після повернення зі служби виявив у квартирі стороннього чоловіка, а помешкання перебувало в антисанітарному стані. 
Батько дитини розповів, що *** звертався з письмовою заявою до Служби щодо проведення перевірки виконання *** батьківських прав. У відповіді було зазначено, що на момент спілкування спеціалістів Служби з матірʼю, від останньої відчувався стійкий запах алкоголю.  Спеціалістами було проведено дихальне тестування на наявність алкоголю в організмі ***. За його результатом було виявлено *** проміле алкоголю. Сама матір підтвердила, що протягом останніх трьох років періодично вживає алкогольні напої, і це перешкоджає їй належним чином  виконувати батьківські обовʼязки. Від пропозиції надання їй психологічної допомоги та обстеження в лікаря-нарколога для подолання алкогольної залежності відмовилася. Також матір зазначила, що не заперечує щодо позбавлення її батьківських прав, оскільки вважає, що не може забезпечити  доньці належні умови життя та виховання, оскільки наразі не працевлаштована та не має достатніх коштів для утримання дитини. 
У лютому *** року шлюб між батьками дитини було розірвано.
На запитання спеціаліста чи спілкувалася матір з донькою після зміни місця проживання дитини, *** відповів, що інколи матір виявляла бажання, і зустрічі відбувалися в його присутності, коли він приїздив зі служби додому. Під час зустрічей з донькою матір жодного разу не передавала дитині подарунки або солодощі, також не надавала кошти на її утримання. 
Також *** неодноразово відмовляв матері у проханні взяти доньку до себе з ночівлею, оскільки не мав впевненості, що ***. не буде вживати алкогольні напої в присутності дитини. Востаннє матір спілкувалась з донькою *** січня 2026 року. 
Як зазначив ***, матір дитини не має стабільного доходу, оскільки її неодноразово звільняли через перебування на робочому місці в стані алкогольного сп’яніння. Зі слів батька, за останні роки зовнішність                   *** зазнала суттєвих змін, що може свідчити про наявність тривалої та серйозної алкогольної залежності.
*** березня *** року спеціалістом Служби та фахівцем із соціальної роботи центру соціальних служб було здійснено виїзд за адресою проживання                  *** та малолітньої ***, а саме: вулиця ***, будинок ***, квартира ***, місто Бровари, Броварський район, Київська область, з метою проведення обстеження умов проживання родини, про що складено відповідний акт №***.
В ході проведення обстеження було встановлено, що родина проживає в однокімнатній квартирі загальною площею *** кв.м, житловою – *** кв.м. Квартира мебльована, оснащена побутовою технікою. Санвузол сумісний. Санітарно-технічний стан помешкання задовільний. Житло орендоване. Родина проживає за даною адресою з *** року. Орендна плата становить ***-*** грн з урахуванням комунальних послуг.
Для дитини виділене окреме спальне місце, навна зона для навчання та розвитку. Дитина забезпечена продуктами харчування, одягом, взуттям, засобами особистої гігієни. Для її проживання та виховання створені належні умови.
За даною адресою проживають:
[bookmark: _Hlk225838436]- ***, *** р.н., дід дитини. Військовослужбовець ЗСУ, зареєстрований за іншою адресою;
- ***, *** р.н., баба дитини. Самозайнята особа, зареєстрована за іншою адресою. Внутрішньо-переміщена особа з міста *** *** району Запорізької області;
- ***, батько дитини, заявник. Військовослужбовець ЗСУ, зареєстрований за адресою: вулиця ***, будинок ***, квартира ***, селище ***, Броварський район, Київська область. Середньомісячний дохід, з його слів, становить близько *** грн.;
- ***, донька, зареєстрована за адресою реєстрації матері: вулиця ***, будинок ***, кв. ***, місто Бровари, Броварський район, Київська область. Вихованка закладу дошкільної освіти «***» Броварської міської ради Броварського району Київської області.
З *** по *** фахівцем із соціальної роботи Центру було проведено оцінку потреб *** та складено відповідний висновок, згідно з яким складні життєві обставини в родині відсутні, батько здатний забезпечувати потреби дитини. 
Згідно службової характеристики, наданої центром інформаційних систем батальйону військової частини ***, *** має військове звання сержант та займає посаду начальника радіостанції відділення інформаційного центру інформаційних систем батальйону зв’язку. За час проходження військової служби зарекомендував себе виключно з позитивної сторони. Службові обов’язки виконує сумлінно, відповідально та у повному обсязі. Постійно працює над підвищенням свого професійного рівня. Дисциплінований, організований та відповідальний. У колективі комунікабельний, врівноважений, користується авторитетом.
Відповідно до довідки серії *** №***, виданої відділом персоналу штабу військової частини *** ***, *** має право на пільги, встановлені законодавством України для ветеранів війни та учасників бойових дій. 
Згідно довідки про нарахування грошового забезпечення, наданої військовою частиною *** Міністерства Оборони України ***, дохід *** за період із червня по листопад *** року становить *** грн.
*** не перебуває на обліку в лікаря-психіатра та лікаря-нарколога в Броварському консультативно-діагностичному центрі, що підтверджується довідками від ***, виданими комунальним некомерційним товариством «Броварська багатопрофільна клінічна лікарня» територіальних громад Броварського району Київської області. 
Згідно інформації, наданої закладом дошкільної освіти «***» Броварської міської ради Броварського району Київської області, малолітня *** відвідує вищевказаний заклад дошкільної освіти з вересня *** року. Дитина має високий рівень пізнавальної активності, швидко засвоює новий матеріал, має розвинену увагу та гарну пам'ять, ініціативна. З моменту зарахування дитини до закладу дошкільної освіти *** зарекомендував себе як відповідальний батько, який берез безпосередню участь у всіх аспектах життя дитини. До призову на військову службу він особисто забезпечував супровід дитини до садочка, відвідував усі батьківські збори та активно взаємодіяв з педагогами щодо освітнього процесу. Попри проходження служби в лавах ЗСУ, *** продовжує залишатися ключовою фігурою у вихованні ***. Під час короткотривалих відпусток та звільнень батько особисто приводить та забирає дитину із садочку, приділяючи максимум часу її соціалізації та розвитку.                  У зв'язку з перебуванням *** на військовій службі, основні обов’язки щодо супроводу дитини до закладу та догляду за нею виконують бабуся та дідусь, які беруть активну участь у житті закладу дошкільної освіти. За спостереженнями педагогічного колективу, матір дитини брала участь у житті в межах закладу приблизно рік тому. Протягом останнього року матір в садочку не з’являлась, дитину не приводила та не забирала, станом здоров’я та розвитком дівчинки не цікавилась.  
	Згідно декларації №*** про вибір лікаря, який надає первинну медичну допомогу, *** обслуговується в комунальному некомерційному підприємстві Броварської міської ради Броварського району Київської області «Броварський міський центр первинної медико-санітарної допомоги». Дата подання декларації – ***. Законний представник дитини – ***.
Відповідно до акту обстеження житлово-побутових умов від ***, складеного депутатом Броварської міської ради Броварського району Київської області VIII скликання ***, за адресою: вулиця ***, будинок ***, квартира ***, місто Бровари, Броварський район, Київська область проживають ***, його донька, ***, баба дитини, ***, *** р.н., та дід дитини, ***, *** р.н. Квартира прибрана, наявні меблі та побутова техніка. В дитини наявне окреме спальне місце. Батько та баба дитини працевлаштовані, займаються вихованням та утриманням дитини. Дитина відвідує заклад дошкільної освіти «***», до закладу її відводять баба та батько. *** відповідально ставиться до виконання батьківських обов’язків. Матері дитини сусіди не помічали. Зі слів сусідів, дитина завжди охайна та вихована.
Згідно інформації від *** №***, наданої Броварським районним управлінням поліції Головного управління Національної поліції в Київській області Національної поліції України, згідно з наявними обліками інформаційно-комунікаційної системи «Інформаційний портал Національної поліції України», зафіксовані відомості про притягнення до адміністративної відповідальності ***, а саме:
- *** Управлінням  патрульної поліції м. Києва за частиною першою статті 122 КУпАП (перевищення встановлених обмежень швидкості руху, проїзд на заборонний сигнал регулювання дорожнього руху та порушення інших правил дорожнього руху) та накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 340 грн.
Також згідно даних ІКС ІПНП Броварського РУП ГУНП в Київській області, зафіксовано притягнення до адміністративної відповідальності ***, а саме:
- *** Броварським РУП ГУНП в Київській області за частиною першою статті 178 КУпАП (розпивання пива, алкогольних, слабоалкогольних напоїв у заборонених законом місцях або поява у громадських місцях у п'яному вигляді) та накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 17 грн. 
Відповідно до статті 171 Сімейного кодексу України дитина має право на те, щоб бути вислуханою батьками, іншими членами сімʼї, посадовими особами з питань, що стосуються її особисто, а також питань сімʼї. Дитина, яка може висловити свою думку, має бути вислухана при вирішенні між батьками, іншими особами спору щодо її виховання, місця проживання, у тому числі при вирішенні спору про позбавлення батьківських прав, поновлення батьківських прав, а також спору щодо управління її майном.
Проте, беручи до уваги вік дитини, думка малолітньої *** спеціалістом Служби не з’ясовувалася.
Заява ***, який представляє інтереси *** щодо надання висновку до суду про доцільність позбавлення батьківських прав *** по відношенню до її малолітньої доньки, ***, *** р.н., двічі розглядалася на засіданні комісії з питань захисту прав дитини виконавчого комітету Броварської міської ради Броварського району Київської області (далі – Комісія), а саме: *** та ***.
На засіданні Комісії *** були присутні *** та баба дитини, ***.
Головуюча поцікавилася в матері, чому дитина проживає не з нею, так як це має бути, а з бабою. *** на це відповіла, що вона мала проблеми з алкоголем, тому вихованням доньки займається баба. На запитання Головуючої чи зникла ця проблема, матір відповіла: «Я з нею борюся». 
Член Комісії поцікавився скільки вже часу матір не вживає спиртні напої, на що *** відповіла: «Три дні, а до цього довго не пила». Член Комісії звернув увагу матері на її молодий вік та на необхідність лікування від алкозалежності. *** зазначила, що не розглядає питання кодування від алкозалежності, оскільки буде самостійно та поступово відмовлятися від алкоголю. Член Комісії на це зауважив, що їй буде важко самостійно без допомоги відповідних спеціалістів позбавитися залежності.
Головуюча зазначила, що лікуватися треба в спеціальній установі, а не вдома, поступово зменшуючи дозу алкоголю, як на цьому наголосила матір.
Головуюча запитала чи допомагає *** матеріально утримувати доньку, на що матір відповіла, що неофіційно працює на складах, проте доньку не утримує взагалі. Матеріальним забезпечення дитини займається лише батько.
Головуюча запропонувала матері дитини пройти курс лікування в установі, а після закінчення курсу – забрати дитину до себе для подальшого виховання та проживання. Головуюча зауважила, що позбавлення батьківських прав – це крайня міра, проте коли батько чи матір не змінили свою поведінку в кращу сторону та не виправилися – позбавлення їх батьківських прав неминуче.
Головуюча запропонувала надати *** термін до наступного засідання Комісії (***) для проходження лікування від алкозалежності та з метою підвищення її батьківського потенціалу.
*** розповіла, що її чоловік (вітчим ***) та син на початку повномасштабного вторгнення росії на територію України стали на захист Вітчизни в лавах ЗСУ. Наразі вони обоє проходять військову службу. Вона завжди допомагала невістці з доглядом за дитиною та всіляко підтримувала її. Згодом, зі слів баби, її син під час короткотривалих відпусток став помічати, що матір дитини знімає значні суми коштів з його карткового рахунку, які витрачалися нею незрозуміло на які потреби. Пізніше син почав викуповувати з ломбардів сімейні золоті прикраси, які матір дитини закладала.
*** зазначила, що коли забирала онуку від *** або приводила дитину додому, бачила, що матір часто перебуває в стані алкогольного сп’яніння. Про це вона повідомила сину та забрала онуку проживати до себе.
На засіданні Комісії *** був присутній ***. *** на засідання не з’явилася, хоча була належним чином повідомлена про дату, час та місце його проведення. Про причини неявки спеціаліста Служби не повідомила. Неодноразові телефонні дзвінки спеціаліста на її номер мобільного телефону залишилися без відповіді.
*** повідомила, що в ході розгляду вищевказаної заяви на засіданні Комісії, яке відбулося *** квітня *** року, *** було надано термін до наступного засідання Комісії (***) для проходження лікування від алкозалежності та з метою підвищення її батьківського потенціалу. Також матері дитини було запропоновано дочекатися закінчення засідання Комісії та звернутися до спеціаліста Служби для отримання інформації та контактів центрів реабілітації для лікування алкогольної залежності, однак *** не дочекалася та покинула приміщення Служби.
*** розповів, що з *** року проходить військову службу в Збройних Силах України. На початку *** року його було направлено в зону активних бойових дій, після чого матір дитини почала зловживати алкогольними напоями. У зв’язку з неналежним виконанням нею батьківських обов’язків малолітня донька з *** року проживає разом із його батьками.
Також батько дитини розповів, що після проведення першого засідання Комісії (***) спілкувався зі *** та пропонував їй пройти лікування, однак жодних дій з боку матері для налагодження стосунків із донькою та подолання алкогольної залежності нею зроблено не було. 
На запитання Головуючої чи спілкується ** з донькою, батько відповів, що востаннє матір спілкувалася з *** на початку січня *** року. 
Головуюча зауважила, що *** була належним чином повідомлена про дату та час проведення засідання Комісії. Її думку було заслухано під час попереднього засідання, на якому їй було запропоновано вжити заходи, спрямовані на подолання алкозалежності, відновлення спільного проживання з донькою та недопущення позбавлення її батьківських прав, однак матір проігнорувала дані пропозиції та припинила виходити на контакт зі спеціалістами Служби.
Відповідно до частини четвертої статті 19 Сімейного кодексу України, при розгляді питання позбавлення батьківських прав є обов’язковою участь органу опіки та піклування, представленого належною юридичною стороною. 
Згідно з частинами другою та четвертою статті 155 Сімейного кодексу України батьківські права не можуть здійснюватися всупереч інтересам дитини. Ухилення батьків від виконання батьківських обов`язків є підставою для покладення на них відповідальності, встановленої законом.
Підпунктом 2 частини першої статті 164 Сімейного кодексу України визначено, що мати, батько можуть бути позбавлені судом батьківських прав, якщо вона, він ухиляються від виконання своїх батьківських обов’язків щодо виховання дитини та/або забезпечення здобуття нею повної загальної середньої освіти.
Відповідно до Постанови Верховного Суду у складі колегії суддів Першої судової палати Касаційного цивільного суду у справі №522/10703/18                                 від 29.04.2020, суд зазначив, що тлумачення пункту 2 частини першої статті 164 Сімейного кодексу України дозволяє зробити висновок, що ухилення від виконання своїх обов’язків по вихованню дитини може бути підставою для позбавлення батьківських прав лише за умови винної поведінки батьків, свідомого нехтування ними своїми обов’язками.
Позбавлення батьківських прав є виключною мірою. Позбавлення батьківських прав допускається лише тоді, коли змінити поведінку батьків у кращий бік неможливо, і лише за наявності вини у діях батьків. Позбавлення батьківських прав не тягне невідворотних наслідків, оскільки не позбавляє особу права на звернення до суду з позовом про поновлення батьківських прав.
Враховуючи вищевикладене, беручи до уваги, що матір свідомо самоусунулася від виконання батьківських обов’язків та нехтує ними, не піклується про фізичний і духовний розвиток дитини, не цікавиться її життям, не спілкується з дитиною в обсязі, необхідному для її нормального самоусвідомлення, не забезпечує медичного догляду, лікування дитини, що негативно впливає на її фізичний розвиток як складову виховання, не виявляє інтересу до внутрішнього світу дитини, орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області вважає за доцільне позбавити батьківських прав *** по відношенню до її малолітньої доньки, ***, *** р.н.


Міський голова 			Ігор САПОЖКО
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